
PROIECT DIDACTIC 
 
Unitatea:Colegiul Național ,,Petru Rareș” Suceava 
Profesor : Tanasă Bogdan 
Clasa a-VIII-a 
Unitatea de invatare:Constituirea Romaniei Moderne 
Lectia: Unirea Principatelor  
Tipul lectiei: de predare-invatare 
Timp: 50 min 
 
 
Strategia didactica: 
-metode si procedee didactice: expunerea, conversatia, comparatia, studiu individual, 
problematizarea ; 
-mijloace de invatamant: manual, atlasul istoric,documente istorice, mijloace audio-vizuale; 
  
Obiective operationale/Competente specifice : 
O1-sa incadreze problema romaneasca in context european ; 
O2-sa identifice factorii care au contribuit la realizarea Unirii ; 
O3-sa precizeze actiunile de politica interna si externa prin care s-a realizat Unirea Moldovei cu 
Tara Romaneasca ; 
O4-sa recunoasca, rolul jucat de A I CUZA in infaptuirea Unirii 
O5-sa analizeze politica externa si interna dusa de A I CUZA ; 
O6-sa inteleaga importanta Unirii si consecintele reformelor lui A I CUZA in procesul de 
modernizare a tarii : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                  Scenariu didactic 



 
Obi-ec

tiv 
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 Moment 
organizat. 

 -noteaza absentele 
-preg mijloacelor de invat. 

  

 Verificarea 
cunostintelo
r anterioare 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anunta titlul 
lectiei  

Se verifica prin 
intrebari frontale 
lectia  
»Revolutia de la 
1848-1849 » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unirea 
Principatelor 
Romane 

Profesorul adreseaza 
intrebari: 
1.Care au fost cauzele 
revolutiei romane? 
2.Care au fost principalele 
forte participante? 
3.Ce documente 
programatice cunoasteti? 
4.Precizati fruntasi 
revolutionari din Tarile 
Romane? 
5.Care au fost consecintele 
revolutiei pentru natiunea 
romana? 
 

-raspund cerintelor 
profesorului 
folosind notiunile 
insusite in lectia 
anterioara. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elevii sunt atenti la 
expunerea temei 
noi. 

Conversatia 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O.1 Dobandirea 
noilor 
cunostinte  

Contextul 
european 
 
 
 
 

Expune ideile esentiale- 
Razboiul Crimeii 
1853-1856 ; 
-Congresul de pace de la 
Paris 1856 
-Problema romaneasca- 
problema europeana 
 

-Folosindu-se de 
mijloacele audio 
vizuale precum si 
de cunostintele 
dobandite anterior, 
elevii raspund la 
intrebarile 
profesorului 

Conversatia 
 
 
 
 
 
Problematizarea 



O.1 
O.2 
 
 
 
 
 
 
O.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O.4 
 
 
 
 
 
 
 
O.5 
 
 
 
 
O6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Adunarile 
ad-hoc 

-Rezolutiile Adunarilor 
ad-hoc 
Domnia lui Cuza.Etapele: 
 
 
Profesorul cere elevilor sa 
rezolve cerintele FISEI 
NR.1 
 
 
 

-noteaza unele 
explicatii ; 
Elevii descopera cum 
a fost posibila 
alegerea lui Cuza 
Elevii rezolva FISA 
NR.1 

-expunerea    
 
-invatarea prin 
descoperire 
 
problematizarea 
 
descoperirea 

Etapele unirii: 
 
 
 
 
 

1.UNIREA DEPLINA SI 
RECUNOASTEREA 
INTERNATIONAL(1859
-1863) 
-vamile,moneda, stema, 
capital 
-Conferinta din august 
1859-marile puteri 
recunosc unirea 
-Austria si Turcia 
recunosc unirea doar pe 
timpul lui Cuza 
2.MARILE 
REFORME(1863-1866) 
-secularizarea averilor 
manastiresti 
-lovitura de stat si 
modificarea Conventiei 
-legea rurala-Cere 
elevilor sa resolve FISA 
NR.2 
-Codul civil, penal 
-legea invatamantului 
 

Elevii sunt atenti la 
explicatiile 
profesorului.Noteaza 
ideile esentiale. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elevii rezolva FISA 
NR.2 
 

Conversatia 
 
Descoperirea 
Problematizarea 
 
 
 
Comparatia 
 
 
 
 
 
 
 
Demonstratia 
 
descoperirea 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.SFARSITUL 
DOMNIEI 
-formarea “monstruoasei 
coalitii” 
-abdicarea lui Cuza la 11 
februarie 1866 
-importanta unirii si a 
reformelor in procesul de 
modernizare a statului si 
societatii romanesti 

Elevii sunt atenti la 
expunerea 
profesorului, la 
explicatiile sale. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Expunerea 
 
 
 
 
 
Euristica 
 
 
 

O.1 
O.2 
O.3 
O.5 

Fixarea 
cunostinte- 
Lor. 
Realizarea 
feedback-ul
ui 

 TEST 
 

-raspund cerintelor 
testului 

 
 
Test de evaluare 

 
 

Schita lectiei 
 
I.Contextul extern si intern, in care s-a realizat UNIREA PRINCIPATELOR UNITE: 
               Razboiul Crimeii 1853-1856; 
               Congresul de pace de la Paris-1856;-PROBLEMA UNIRII ESTE DISCUTATA DE 
MARILE PUTERI 
               Adunarile ad-hoc-1857;-REZOLUTIA prevedea:-PRINT STRAIN, NUMELE DE 
ROMANIA, NEUTRALITATE 
               Conferinta si Conventia de la Paris-august 1859;slideuri video 
 
II.Domnia lui Alexandru Ioan Cuza(1859-1866).Etape: 
      1.Unificarea deplina si recunoasterea internationala a unirii(1859-1863) 
             - unificarea vamilor interne 
             - unificarea monedei 
             - stema comuna a principatelor, ziua de 24 ianuarie Sarbatoare nationala 
             - stabilirea capitalei la Bucuresti   
              -marile puteri recunosc unirea -august 1859-Rusia, Anglia, Franta, Prusia 
                                                                -septembrie 1859-Austria si Turcia, doar pe timpul lui 
Cuza 



      2.Marile reforme(1863-1866): 
              -legea secularizarii averilor manastiresti-1863( se transfera pamantul de la manastiri 
si biserici la stat pentru a se da pamant taranilor) 
              -Cuza printr-o lovitura de stat data la 2 mai 1864 modifica Conventia de la Paris si 
adopta o noua Constitutie, numita STATUTUL DEZVOLTATOR AL CONVENTIEI 
              -legea rurala-SE DA PAMNT TARANILOR IN FUNCTIE DE NUMARUL DE 
VITE 
              -Codul civil si codul penal 
              -legea invatamantului, cel primar devine obligatoriu si gratuit 
              -infiintarea UNIVERSITATILOR DIN IASI SI BUCURESTI-slideuri video 
 
III.Sfarsitul domniei 
      -crearea “MONSTRUOASEI COALITII” din conservatori si liberalii radicali(Nu Au Fost De 
Acord Cu Reforma Agrara) 
      -la 10/11 februarie 1866 CUZA este silit sa abdice, cu acordul marilor puteri 
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